



郑州日报客户端
正观新闻

习近平会见比利时首相德克罗

习近平就中莱复交30周年 同莱索托国王莱齐耶三世互致贺电

3版

人民日报 评论员文章

坚决打赢反腐败 斗争攻坚战持久战

3版

郑州市粮食和应急物资储备 保障基地开工仪式举行

何雄出席并宣布项目开工

本报讯(记者 王际宾 王世瑾)1月12日,郑州市粮食和应急物资储备保障基地举行开工仪式。市长何雄出席并宣布项目开工,省粮食和物资储备局局长张弓、河南农业大学党委书记李成伟、市领导陈宏伟等出席。

仓廩实,天下安。近年来,郑州市深入贯彻习近平总书记关于粮食安全的重要论述,坚持藏粮于地、藏粮于技,持续加强粮食生产、储备、流通能力建设,粮食安全形势稳中向好。此次项目开工建设,是贯彻落实国家粮食安全战略的具体行动,对加快构建更高质量、更有效率、更可持续的粮食安全保障体系具有重要意义。该项目采用新仓型、新技术,拟建设42栋大直径筒仓和15栋散装平房仓,总仓容66.8万吨,建成后将成为全市智慧粮食示范园、应急物资保障支撑枢纽和国家粮食物流核心枢纽重要节点。

仪式后,何雄一行参观了郑州粮食集团等企业产品展示。

安伟同市妇联新一届领导班子成员集体谈话时强调

提高站位 强化责任 开拓创新 团结奋进 为推进中国式现代化建设郑州实践贡献巾帼力量

本报讯(记者 孙亚文)1月12日,省委常委、市委书记安伟同市妇联新一届领导班子成员集体谈话,强调要深入学习贯彻习近平总书记在全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时的重要精神,坚定不移走中国特色社会主义妇女发展道路,以更高站位、更实举措、更团结奋进,团结带领广大妇女为推进中国式现代化建设郑州实践贡献巾帼智慧和力量。

市委常委、组织部长李党生主持会议。市妇联新一届领导班子负责人汇报了市妇女第十七次代表大会和未来五年工作谋划

情况,班子成员代表作了发言。

安伟代表市委对大会成功召开表示祝贺,向全市广大妇女和妇女儿童工作者致以问候。他指出,过去五年,在市委领导下,全市各级妇联组织广大妇女奋勇拼搏、担当作为,在推动发展、促进和谐、倡导新风正气等方面作出了突出贡献。希望市妇联新一届领导班子团结带领全市广大妇女共同进步、共同成长、共同提升、共同富裕,为推进中国式现代化建设郑州实践作出新的更大贡献。

安伟强调,要坚持正确政治方向,不断

增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,引导广大妇女坚定不移听党话、跟党走。要坚持服务中心大局,把创新发展摆在首位、贯穿始终,聚焦“四高地、一枢纽、一重地、一中心”和郑州都市圈建设,找准着力点、切入点,深化实施“科技创新巾帼行动”“服务营商环境巾帼行动”,动员全市广大妇女积极投身郑州国家中心城市现代化建设。要坚持弘扬时代新风,引领广大妇女在家庭家教家风建设中发挥独特作用,夯实国家中心城市高质量发展的家庭基础。要坚持做实维权关爱工作,切实提

升全市妇女儿童获得感、幸福感、安全感,为妇女群众发展扫清障碍、创造条件。要坚持守正创新,全面加强和改进妇联自身建设,加快打造一支高素质专业化妇联干部队伍。

安伟要求,各级党委要坚持党管妇女工作原则,为妇女儿童事业健康发展、妇联组织开展工作创造更好条件。各级政府妇女儿童工委要切实发挥职能作用,全力推动儿童友好城市建设,确保妇女儿童事业与郑州经济社会高质量发展始终同频共振、同步推进。

郑州市妇女第十七次 代表大会闭幕

本报讯(记者 董艳竹 见习记者 杨柳)1月12日上午,郑州市妇女第十七次代表大会胜利闭幕。市领导吕挺琳、高铁路、李凤芝、翟政出席闭幕会。

会议指出,市妇女第十七次代表大会是一次全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的二十大精神的大会,是全面贯彻中国妇女十三大精神的大会,是团结引领我市广大妇女跟党走奋进新征程、巾帼建功新时代的大会,是团结奋进、务实鼓劲的大会。

会议强调,全市各级妇联组织要做好“领航人”,筑牢广大妇女信仰根基,旗帜鲜明讲政治,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,忠诚拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。(下转二版)

第七届“强网杯”全国网络安全 安全挑战赛今日战火再燃

本报讯(记者 刘地)第七届“强网杯”全国网络安全挑战赛线下赛今日在网络安全科技馆开赛,经前期线上赛和赛事组委会审核确认,0x300R、L、雷泽-BO1等32支队伍晋级线下赛,迎来为期两天的巅峰对决。

作为国家级技术实践交流平台,“强网杯”自创办以来已经连续举办6届,不断创新和丰富竞赛内容和功能定位,先后吸引来自全国各地的13000余支战队、8万余名选手参赛,成为国内竞赛水平最高、参赛范围最广、选手阵容最强、品牌效益最好的顶级网络安全赛事。

本届“强网杯”线下赛于2024年1月13日-14日在网络安全科技馆内举行,比赛融合现实破解、竞速解谜、安全对抗、单人对抗等多种模式进行比赛模式创新,重点考察参赛选手网络安全技能创新实践能力,赛题场景涵盖二进制程序漏洞研究利用、Web应用漏洞研究利用、设备固件漏洞研究利用、物联网设备现场破解、网络密码研究分析,以及人工智能等前沿新兴技术在网络安全领域的赋能应用等,多维度、全方位提升参赛选手的网络安全技能和防御水平。

同时,作为“强网杯”品牌的系列活动,强网论坛在郑州高新区同步举行。主论坛以“新时代、新空间、新高度”为主题,邀请国内网络安全领域院士、知名专家、行业精英参会,围绕网络安全高端战略、人才培养、前沿技术等方面开展高端对话。为网络安全人才提供多样化展示自我、磨砺技能、交流技术的平台,全面助力人才培养、技术创新、产业发展的良性生态构建。

宜居宜业宜游宜人·我与我城总相宜

系列报道

【第四篇章】宜人之城

从打通医疗服务“最后一公里”到探索“一小时急救圈”

让群众在“家门口”乐享优质健康服务

本报记者 汪辉 王红文/图

打通医疗服务“最后一公里”,让基层中医药服务方便可及;探索“一小时急救圈”,加速推进国家创伤区域医疗中心建设;实现更多区域患儿“大病不出省”目标,国家儿童区域医疗中心建设项目成标杆。

近年来,我市始终坚持把保障全市人民健康放在优先发展的战略位置,持续深化医药卫生体制改革,聚力打造“一项目两中心”三个高地,加速推进中医药传承创新发展示范项目和国家创伤区域医疗中心、国家儿童区域医疗中心建设,全面促进“健康郑州”建设提质增效,广大市民健康幸福感、安全感、获得感持续提升。

打通“最后一公里” 基层中医药服务方便可及

“以前都是去大医院看病,现在在家门口就能治我的老寒腿。”近日,在中原区林山寨社区卫生服务中心,正在做康复治疗徐大爷说,“如今社区卫生服务中心不仅条件好,还能提供针灸、推拿、小针刀等优质中医医疗服务,真是太方便了!”

为全方位打通基层医疗卫生服务“最后一公里”,郑州市中医院和中原区社区卫生服务中心集体签约,纳入郑州市中医医联体,开展一对一技术协作,推动一盘棋式发展。

近年来,我市始终把提升基层中医药服务能力作为工作重点,坚持补短板、强弱项、固根基,着力让老百姓在家门口就能获得方便可及的中医



中医名家走基层活动(资料图片)

药服务。

在中医药技术传承创新方面,截至目前,全市已建立8个市级中医药流派研究室,挖掘具有较高临床实用价值的中医药特色技术;举办“第四届全国中医药特色诊疗技术推广大会”,成立中医药适宜技术推广推广基地7个;遴选建设基层传承特色疗法工作室28家。

在促进中医药人才发展方面,积极与国内15名国医大师及院士深入

交流,聘任唐祖宣、陈绍宏、丁樱、张大宁、王晔星等5名国医大师;大力评选名中医,目前获评省级名中医5人,市级名中医46人;实施西学中人才培养、郑州市基层中医人才能力进阶培养、中医康复医师培训项目,共培养5624人。

在促进中医药服务模式创新方面,目前,我市遴选上报4个国家中西医协同旗舰科室;总结新密市妇幼保健院“中医+妇幼健康”服务模式经验。(下转二版)

首届河南慈善奖名单公布

88个单位、项目和个人获奖

本报讯(见习记者 赵冬)1月12日,省政府公布《关于表彰首届河南慈善奖的决定》,这是我省首次评选省级慈善奖。全省共88个单位、项目和个人获奖。

近年来,我省慈善工作在扶弱济困、扶老救孤、乡村振兴、助医助学、生态保护、灾害救助等方面发挥了重要作用。为表彰先进,推动新时代公益慈善事业高质量发展,省政府决定授予阿里巴巴(中国)有限公司、荣阳慈善总会“爱心接力成就梦想”慈善助学项目、高延廷等88个爱心单位、项目和个人首届“河南慈善奖”荣誉称号。

此次评选共分为七个奖项,分别为:爱心捐赠企业、优秀慈善项目、爱心慈善楷模、爱心捐赠个人、优秀慈善组织、优秀慈善工作者和优秀志愿服务个人(团体)。

其中,郑州宇通集团有限公司等14家企业获得爱心捐赠企业名称;荣阳慈善总会的“爱心接力成就梦想”慈善助学项目等15个项目为优秀慈善项目;郑州市磁窑集团有限公司董事长袁占国等10人为被评为爱心慈善楷模;郑州市发展和改革委员会干部罗荣昌、巩义市蓝天冶金材料有限公司董事长张二周等9人被评为爱心捐赠个人;郑州大学教育发展基金会等10个组织为优秀慈善组织;巩义市民政局局长王国锋等15人为优秀慈善工作者;河南郑州热力集团有限公司电气工段段长徐杰等15个人(团体)获得优秀志愿服务个人(团体)称号。

郑商所去年期货 累计交割82.93万手

本报讯(见习记者 安欣欣)记者昨日从郑州商品交易所获悉,该所2023年期货品种交割总量为82.93万手(含期转现),新增交割仓(厂)库44家,总数达384家,有力保障了市场的高效稳健运行。

为响应市场诉求,提升交割服务水平,郑商所于2023年10月16日发布《郑州商品交易所期货交割管理办法》和《郑州商品交易所普通小麦期货业务细则》修订案,优化交割配对方式,对适用非通用标准仓单交割或(船)板交割的品种,在集中交割环节实施意向交割配对,相关规则修订自2024年3月1日生效。

郑商所紧扣期货公司及产业需求,深入开展调查研究,不断优化交割制度、创新交割模式、降低交割成本。2023年4月,郑商所在吉林省增设两家花生期货(船)板交割服务机构,促进花生市场更高效流通;2023年8月,在河北及湖北增设两家指定纯碱交割仓库;2023年11月,在新疆增设指定棉花交割仓库;2023年12月,新增3家白糖交割厂库,分别位于广西和浙江。今年1月2日,郑商所新增12家烧碱期货交割(厂)库及9家二甲苯交割(厂)库。郑商所2023年还在郑州及广西各增设一家质检机构,促进白糖期货交割质检工作提质增效,以高质量、高交割效率保障白糖期货服务实体经济有效发挥。

此外,郑商所持续提升仓单注册效率、为交割的安全有序进行奠定了坚实基础。截至2023年底,郑商所共设置384家交割仓(厂)库,分布河南、湖北、河北、浙江、新疆等28个省(区、市),对商品流通起到了显著促进作用。

川灯耀世界 中原奇妙游

郑州龙年迎春灯会将在二砂文化创意园举办

本报讯(记者 孙志刚 见习记者 李居正)看花灯,过大年,今年这个新春佳节市民在“家门口”就能看到闻名世界的四川自贡彩灯。1月12日,记者从“川灯耀世界,中原奇妙游”郑州龙年迎春灯会新通气会上了解到,2月2日,郑州龙年迎春灯会将在郑州二砂文化创意园举办。

据了解,此次灯会将于2月2日至3月24日举办,以“行走河南 读懂中国”为文化呈现主线,将充分展示“自信自豪中原魂”的文化自信,展现“可亲可爱河南人”的亲切形象,全面展示厚重中原文化。此次灯会将是今年河南所有灯会中超过20米的特大型灯组最多的灯会,也是

河南第一场豫川非遗文化激情碰撞的灯会。

此次灯会采用闻名世界的国家非物质文化遗产项目四川自贡彩灯展出。川灯制作技艺流传千年,以其构思巧妙,制作精湛,用料独特,五光十色,被誉为“天下第一灯”和“高品位的艺术”。

灯会现场,观众将会欣赏到《五龙呈祥》《姓氏起源》《中原大舞台》等系列灯组,品尝到来自四川的麻辣鲜香美食,感受来自“一带一路”国家的异域风情,还能购买到来自三星堆、金沙、成都、安阳、洛阳、郑州等地的网红文创产品以及年货。据悉,灯会将于1月25日开始试运营,2月2日正式举行。



迎春灯会花灯效果图



郑州日报
官方微信



郑州日报
官方微博